
   

Р Е П У Б Л И К А   Б Ъ Л Г А Р И Я 
К О М И С И Я   ЗА   Ф И Н А Н С О В   Н А Д З О Р 

 
 

Р Е Ш Е Н И Е 
 

№ 746- ПОД от 24.07.2018 г. 
 

 
Пенсионноосигурително дружество „Алианц България” АД (ПОД „Алианц 

България” АД), ЕИК XXXXXXXXX, със седалище и адрес на управление гр. София, район 
Красно село, ул. „Дамян Груев” № 42 и адрес за кореспонденция гр. София, бул. “Цар Борис 
III” № 19Б е лицензирано пенсионноосигурително дружество, вписано под № РГ-12-05 в 
регистъра на пенсионноосигурителните дружества, воден от Комисията за финансов надзор 
(КФН). 

ПОД „Алианц България” АД е адресат на разпоредбите на Закона за Комисията за 
финансов надзор, Кодекса за социално осигуряване и подзаконовите нормативни актове по 
прилагането му.  

В Комисията за финансов надзор постъпи писмо от ПОАД „ЦКБ-Сила” АД с 
вх. № РГ-12-08-27 от 11.07.2018 г., относно отказ на ПОД „Алианц България” АД да приеме 
две подадени от осигурени лица заявления за промяна на участие от ЗУПФ „Алианц 
България” в УПФ „ЦКБ-Сила”.  

Процедурата за промяна на участие е регламентирана в приетата от КФН Наредба 
№ 3 от 24.09.2003 г. за реда и начина за промяна на участие и за прехвърляне на 
натрупаните средства на осигурено лице от един фонд за допълнително пенсионно 
осигуряване в друг съответен фонд, управляван от друго пенсионноосигурително дружество 
(Наредба № 3 от 24.09.2003 г. на КФН). С цел защита на правото на лицата свободно да 
избират пенсионния фонд, в който се осигуряват, чл. 3 от Наредба № 3 от 24.09.2003 г. на 
КФН урежда изискванията към подадените заявления за промяна на участие. По отношение 
на формата на заявлението, чл. 3, ал. 3 от Наредба № 3 от 24.09.2003 г. на КФН предвижда 
то да бъде нотариално заверено с цел да се установи по несъмнен начин, че е подписано от 
осигуреното лице.  

При извършената проверка на приложените към писмата на ПОАД „ЦКБ-Сила” АД 
документи, се установи, че ПОД „Алианц България” АД е отказало да приеме следните 
заявления за промяна на участие от ЗУПФ „Алианц България” в УПФ ,,ЦКБ СИЛА”: 

 
1. Заявление с вх. № 708774-1310 от 05.04.2018 г., подадено от XXXXX XXXXXX 

XXXXXXX с ЕГН XXXXXXXXXX;  
2. Заявление с вх. № 708940-237 от 30.04.2018 г., подадено от XXXX XXXXX 

XXXXXXX с ЕГН XXXXXXXXXX.  
 
От представените от ПОАД „ЦКБ-Сила” АД документи, включително допълнително 

представените за справка оригинали на заявленията за промяна на участие е видно, че 
ПОД „Алианц България” АД е отказало да приеме заявлението, подадено от XXXXX 
XXXXXX XXXXXXX, с мотив ,,корекция в н.з. извършена не от нотариус а от пом. 
нотариус.”. Същевременно, с мотив ,,незаверена корекция в н.з.”, дружеството е отказало 
да приеме заявлението, подадено от XXXX XXXXX XXXXXXX.  

От заявлението на XXXXX XXXXXX XXXXXXX е видно, че нотариалното 
удостоверяване на подписа на лицето е извършено от XXXXX XXXXXXXXXX, нотариус с 
рег.№XXX и район на действие РС Ямбол, като същевременно е налице  и добавена 
забележка от помощник-нотариус XXXXXX XXXXXXX, а именно „адреса да се чете село 
Завой“. С оглед гореизложеното, съгласно чл. 40, ал. 1 от Закона за нотариусите и 
нотариалната дейност (ЗННД), помощник-нотариусът може да извършва съгласно 
указанията на нотариуса всички действия от неговата компетентност, с изключение на 



 

 2

няколко изчерпателно изброени в разпоредбата хипотези, като нотариалното 
удостоверяване на подпис върху документ не е между тях. В тази връзка е необходимо да се 
посочи XXXXXX XXXXXXX е помощник-нотариус именно на нотариус XXXXX 
XXXXXXXXXX, който е извършил нотариалното удостоверяване на подписа на 
осигуреното лице. Посоченото обстоятелство, както и фактът, че към забележката на 
помощник-нотариус XXXXXX XXXXXXX са налични всички изискуеми реквизити 
съгласно чл. 40, ал. 2 от ЗННД, водят до извода, че в конкретния случай няма основания, 
които могат да обосноват нищожност на нотариалното удостоверяване, както и до 
съмнения, че подписът върху заявлението не е положен от осигуреното лице XXXXX 
XXXXXX XXXXXXX. 

Що се отнася до заявлението за промяна на участие, подадено от XXXX XXXXX 
XXXXXXX, при проверката се установи, че не е налице корекция в нотариалната заверка на 
подписа на лицето.  

Видно от гореизложеното ПОД „Алианц България” АД неоснователно е отказало да 
приеме подадените от горепосочените две осигурени лица заявления за промяна на участие, 
като по този начин е възпрепятствало упражняването на правото на свободен избор на 
пенсионен фонд на лицата, тъй като заявленията са попълнени правилно и са нотариално 
заверени, с което са изпълнени изискванията на чл. 5, ал. 3 от Наредба № 3 от 24.09.2003 г. на 
КФН.  

Във връзка с изложените факти, констатации и мотиви и на основание чл. 344, ал. 1, 
т. 1 от КСО и чл. 17, ал. 1, т. 12 от Закона за Комисията за финансов надзор, във връзка с 
чл. 345, ал. 1 от КСО и чл. 59 от АПК, 
 

Р   Е   Ш   И   Х: 
 

Задължавам ПОД „Алианц България” АД в срок до 01.07.2018 г. да приеме от 
ПОАД „ЦКБ-Сила” АД заявленията за промяна на участие, подадени от XXXXX 
XXXXXX XXXXXXX и XXXX XXXXX XXXXXXX. 

Всички останали действия на пенсионносигурителното дружество следва да 
бъдат извършени в рамките на протичащата в момента процедура по промяна на 
участие, регламентирана в Наредба № 3 от 24.09.2003 г. на КФН, за заявленията, приети 
през второто тримесечие на 2018 г. 
  

На основание чл. 346, ал. 1 от КСО решението може да бъде обжалвано в 14-дневен 
срок пред Комисията за финансов надзор по реда на Административнопроцесуалния кодекс и 
по съдебен ред пред Върховния административен съд. Обжалването не спира изпълнението 
на решението. 
 

По административното производство не са правени разноски. 
 
 
                                                                    ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ, 
                                                                    РЪКОВОДЕЩ УПРАВЛЕНИЕ  
                                                                    ,,ОСИГУРИТЕЛЕН НАДЗОР”: 

                                     ДИАНА ЙОРДАНОВА 
 
 


